

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 73 (4381)

Суббота, 12 апреля 1947 года.

Цена 20 коп.

С первой, самой насущной задачей металлургов явится: подтянуть отставшие залежи и цехи, чтобы с первых же дней апреля выполнять и перевыполнять производственное задание второго квартала!

(«Правда»)

Поддержать почин забойщиков—стахановцев Василия Силиверстова и Федора Ястребова!

Важная роль рабочих угольной промышленности в выполнении плана новой стахановской пятилетки. Уголь — хлеб промышленности. Без угля не может быть современной индустрии. Топливо нужно для развития всех отраслей народного хозяйства. Поэтому наша большевистская партия и советское правительство, лично товарищ Сталин, уделяют повседневное внимание развитию добывающей уголь. Историческое указание нашего вождя и ученика товарища Сталина о достижении в ближайшие 15—20 лет добывки 500 миллионов тонн угля является боевой программой всех шахтёров, начиная от рядового забойщика и кончая партийным и хозяйственным руководителем.

Большие задачи поставлены перед забойщиками в новой стахановской пятилетке. Для того, чтобы их выполнить, нужно напряжение всех сил, привлечь все новых и новых внутренних резервов для поднятия угледобычи. В письмах, товарищу Сталину, угольщики двух крупнейших бассейнов страны — Донбасса и Кузбасса сообщили о своей решимости возобновить традиционное соревнование шахтёров, даже по обеим бассейнам в 1947 году более 600 тысяч тонн угля сверх плана, увеличить производительность труда, шире внедрить механизацию трудоёмких процессов, снизить себестоимость угля.

Эти обязательства, взятые перед Родиной, перед товарищем Сталиным, налагают серьёзную ответственность на угольников. За их выполнение нужно последовательно бороться на каждой шахте, на каждом участке. Угольщики нашего города в первом квартале этого года не использовали всех своих возможностей и допустили большой долг государства. Трест «Куйбышевуголь» недавно за первые три месяца года выдал 53.000 тонн угля, а трест «Кузнецкоголь» — 23.115 тонн. Но возможности к выполнению плана есть в обоих трестах. Это доказывает работа передовых коллективов шахтёров. В тресте «Куйбышевуголь» хорошо работает шахта «Редаково-южная», перевыполнившая квартальный план на 1.278 тонн. Нарядность в соревновании среди угольщиков нашего города заставила коллектив шахты «Абашево», которому за работу в марте присуждено переходящее Красное знамя горкома ВКП(б) и горизонтали. Улучшил свою работу в марте и в целом трест «Кузнецкоголь», выдавший сверх месячного плана 1.610 тонн угля.

Следовательно, есть возможность к тому, чтобы угольщики были в первых рядах в борьбе за выполнение годового плана. Несорное отставание, которое имеется сейчас, тревожит рядовых шахтёров, мастеров, начальников участков. На днях в газете «Большевистская сталь» было напечатано письмо забойщиков шахты «Редаково-северная». Василий Ильич Силиверстов к забойщикам шахты имени Орджоникидзе Фёдору Афанасьевичу Ястребову. В своём письме тов. Силиверстов пишет:

«Нам, старым горнякам, сидело и было слушать о подорожном отставании индустрии. Ведь есть у нас и такие участки, которые не только выполняют, но и перевыполняют государственные планы угледобычи...»

Чтобы вывести шахту из пропасти, ликвидировать отставание, мы, горняки, начиная от рядового забойника и кончая начальником шахты, должны искренним образом перестроить свою работу, направив все свои усилия на выполнение и перевыполнение плана. Всё это можно осуществить на основе широкого развернутого социалистического соревнования. Оно поможет нам устремлять узкие места, ликвидировать аварии и брак в работе, поднять производительность труда горняков, вывести шахту из пропасти.

Все эти мысли заставили меня написать Вам, тов. Ястребов, письма. Давайте

Первомайские подарки ленинградской индустрии

ЛЕНИНГРАД, 10 апреля (ТАСС). Близится первомайский праздник. Ленинградцы готовятся встретить его новыми трудинными успехами. Коллективы многих заводов и фабрик принимают дополнительные социалистические обязательства в честь 1 Мая.

В пехе сборки ватеров на заводе имени Карла Маркса изготовлены 7 новых ватеров для призыва искусственного щёлка и начата сборка ватеров для выплавки корундовой шахты. Вперед на цеховом собрании решено было в честь 1 Мая выпустить в этом месяце три патера сварщиков. Сталь на стахановскую ватуку кузницы, инструментальщики, коллекторы других цехов.

Работники завода имени Лепсе решили к 1 Мая досрочно выполнить важный за-

достойно встретим 30-ю годовщину Великого Октября

Помнить о своей ответственности перед страной за выполнение принятых обязательств!

3.279 тонн проката сверх плана

Успешно закончил первую декаду апреля коллектив рельсобалочного цеха Кузнецкого металлургического комбината. За 10 дней месяца прокатчики цеха выдали в фонд восстановления и развития народного хозяйства 3.279 тонн проката.

Лучше всех трудился в первую декаду титанический коллектив бригады № 3, где начальником смеси тов. Тульский. Стажановцы этой бригады не только превысили план, но и свои обязательства. Они выдали за 10 дней месяца 1.648 тонн проката сверх плана.

Свыше 1.000 тонн дополнительной продукции пронестили за первую десятидневку прокатчики бригады № 2 (начальник смеси т. Мишарев) и 547 тонн металла сверх плана выдали прокатчики бригады № 1 (начальник смеси тов. Попов).

Предмассовое соревнование прокатчиков рельсобалки, начатое в цехе по инициативе младшней бригады № 3, ширится с каждым днём. Первенство в этом соревновании по праву занимают его инициаторы — прокатчики бригады т. Тульского.

Ликвидировать долг первого квартала

В первом квартале коллектив Стальнского управления треста «Сибантехмонтаж» выполнил задания на строительство Стальнской ТЭЦ, вагоностроительного завода и других объектов, которые строит трест № 3. В течение квартала монтажники смонтировали до 2.000 метров трубопроводов в блоке пехов вагоностроительного завода, установили 300 квадратных метров радиаторов, изготовили и наполовину смонтировали конструкции топливоподачи третьей очереди Стальнской ТЭЦ, а также выполнили ряд других заданий.

Отсутствие постоянного фронта работы вследствие невыполнения строителями плана строительных работ было основной причиной того, что в январе и феврале наше управление не выполнило своих планов. В марте план значительно перевыполнен.

Сейчас перед монтажниками стоит задача в короткие сроки закончить ряд работ по пусковому минимуму третьей очереди Стальнской ТЭЦ.

Лучшие бригады монтажников тт. Чиркина, Богачева, Сапсай и другие горят желанием пронести к празднику 1 Мая и Дню Весны с новыми производственными успехами.

И. МЕТЕЛНИН,
начальник управления «Сибсантехмонтаж».

Создадим все условия для соревнующихся горняков

Инициатива забойщика моей смены имени Орджоникидзе, где работают инициаторы соревнования, пронесла многое забойщикам нашей шахты. Они берут на себя конкретные обязанности, дают слово работать так, чтобы не только выполнять, но и перевыполнить планы угледобычи.

Нам, горным мастерам, являющимся ведущей фигурой на шахте, надо поддержать это патриотическое начинание передовиков. Забойник Силиверстов хорошо работал и до этого. Начав соревноваться с начальником смеси тов. Мишаревым и 547 тонн металла сверх плана выдали прокатчики бригады № 1 (начальник смеси тов. Попов).

Если раньше он давал от 150 до 180 процентов в смену, то сейчас выполняет планы за 210—220 и более процентов. Кроме этого, т. Силиверстов берется за экономию леса, варыччатки, уплотнение рабочего дня, гильзовый склад, за технологический режим лав, за полный цикл работы своей бригады. Я, как мастер, во всём этом ему помогаю.

Выполнено задание семи месяцев

Среди горняков пятого участка шахты им. Орджоникидзе первый отклинулся на замечательное начинание стахановцев т. Силиверстова и Ястребова старший забойщик-паренчик Василий Павлович Злобин. Злобин занялся на подготовительных работах, он в течение 15-ти лет тружется

на одной шахте, завоевав славу передового горняка, подлинного мастера угледобычи.

За первый квартал этого года Василий Павлович выполнил задание семи месяцев. К 7 ноября т. Злобин обозначал дату

две годовых нормы.

А. ЧИЧУЛИН,
горный мастер 4го участка шахты «Редаково-северная».

Соревнование проходчиков Еслампия Кисулина и Петра Горлова

Соревнующиеся между собой проходчики Еслампий Кузьмич Кисулин (шахта «Еландаевка») и Петр Иванович Горлов (шахта «Абашево») имеют следующие показатели:

ЕВЛАМПИЙ КИСУЛИН

Среднее выполнение норм за первую декаду апреля — 209 проц.

За 10 апреля — 500 проц.

ПЕТР ГОРЛОВ

Среднее выполнение норм за первую декаду апреля — 282 проц.

За 10 апреля — 615 проц.

Рекорд забойщика тов. Хайдунина

Отвечаю на призыв знатного горняка нашей шахты Василия Ильича Силиверстова, забойщик второго участка коммунист тов. Хайдунина даю слово: работать только по-стахановски. В апреле он собирается выдать 300 тонн угля сверх московского задания.

Слово своё коммунист-забойщик держит твёрдо. С первых дней марта тов. Хайдуников трудится на высоком производственном уровне. 9 апреля, встав на стахановскую шахту, он выдал Родине 100 вагонов угля вместо 24 по плану, выполнив смешное задание на 420 процентов.

А. БАРАНОВ,

секретарь парторганизации шахты «Редаково-северная».

Весенний сев — важнейшая хозяйственно-политическая кампания

Сеять только кондиционными семенами

Стремительные массы земель совхозов им. Куйбышева и Бугургурского лежат ровно, а урожаи здесь собираются неоднократно. На участках этих хозяйств по-разному обрабатывают землю, готовят семянную лабораторию. Оказалось, из 1.704 центнеров семян лишь 690 центнеров имеют нужную кондицию, а остальные семена — 1.104 центнера дали низкую всхожесть. Даже и после таких результатов агроном Курченко сейчас не проводит необходиимые работы, чтобы повысить всхожесть семян, провести воздушно-гелевую обработку семян по методу академика Лысенко.

Плохо обстоит дело с парниковым хозяйством. Бугургурский совхоз должен вырастить 1.349 тысяч корней рассады. Для индивидуальных огородников он должен выделить 70 тысяч корней. Норма уже выполнена занятыми выращиванием рассады, а в севе из 2.300 рам подготовлено пока всего 300 рам.

З. ИВАНОВА.

Хороший почин

Коллектив конторы совхоза «Стальнец» Кузнецкого металлургического комбината в ответ на постановление Февральского целиком ИК ВКП(б), решил помочь совхозу собрать богатый урожай картофеля и овощей для питания металлургов, выращиваемых в седалищеской соревновании.

Всё для весеннего сева, после работы в

за девять дней апреля коллектива третьей смеси тов. К. Олешук (справа) и

за девять дней апреля коллектива третьей смеси тов. А. Альшевик (слева).

Фото В. Булычева.

Лучше выполнять заказы для сельского хозяйства

Однако не все предприятия города учили всю важность своевременного выполнения заказов для сельского хозяйства. Заводы им. Молотова (директор т. Молотовый) и использовали всех имеющихся у него производственных возможностей. Завод выполнил план по литью и обработке сельскохозяйственных деталей лишь на 83 процента. В январе, феврале, марта он должен был дать для деревни 400 теленков, но не сделал ни одной.

Строительный трест № 3 (т. Еланов) отстает безответственно к заданию областных советских и партийных организаций.

Квартальный план выполнен все го за 35 процентов. Всего 290 испытательных деталей сделано лишь на 83 процента. В апреле, мае он должен был дать для деревни 400 теленков, но не сделал ни одной.

Хорошо выполнил заказ сельского хозяйства и моторремонтный завод. Вместе 1.500 деталей он направляет в районы области и машинно-тракторные станции 1.829. Успешно справился с выполнением задания алюминиевый завод, изготовивший 2.828 деталей при плане 2.600. В выполнении заказов для сельского хозяйства «действительно» помощь оказали партийные организации пехов, организовав повседневный контроль за ходом работ, назначив специальную соревновательную группу в бригадах.

Ф. СРЕБРИЦКИЙ,
зав. сельскохозяйственным отделом горкома ВКП(б).

